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aan BEN WEYTS
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Regelgeving herscholing  -  Evaluatie

Tijdens de vorige legislatuur is het Vlaamse volwassenenonderwijs hervormd op basis van 
de conceptnota ‘Volwassenenonderwijs als kansenonderwijs. Kansen op leren, integreren 
en kwalificeren’ en door de daaropvolgende decreten van 23 december 2016, 16 juni 2017 
en 16 maart 2018 wat betreft de regelgeving met betrekking tot respectievelijk de 
programmatie, instellingsnorm en financiering.

De hogescholenfusies van medio jaren negentig van de vorige eeuw stonden daarvoor 
model, maar aan de centra voor volwassenenonderwijs (CVO’s) zijn niet dezelfde 
vrijheidsgraden inzake beleidsautonomie, responsabilisering, kwaliteit en personeelsbeleid 
toegekend. In de beleidsnota Onderwijs 2019-2024 stelt de minister: “Daarnaast blijf ik 
binnen het volwassenenonderwijs gebiedsdekkend inzetten op NT2 dat flexibeler wordt 
aangeboden, alsook op knelpuntberoepen en levenslang leren. In het 
volwassenenonderwijs is er een belangrijke rol weggelegd voor de herscholing van 
werklozen en werknemers op niveau secundair onderwijs. Ik evalueer daarom het decreet 
volwassenenonderwijs.”

1. Welke elementen (programmatie, schaalvergroting, financiering enzovoort) en 
specifieke regelgeving (decreten) zijn vervat in de evaluatie die vermeld is in de 
beleidsnota?

2. Wat is de timing van de evaluatie? Tegen wanneer worden de resultaten van de 
evaluatie opgeleverd?

3. Op welke wijze en door welke instantie zal de evaluatie worden uitgevoerd?

4. Worden de resultaten van de evaluatie publiek gemaakt?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 89 van 23 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1. De hervorming van het volwassenenonderwijs die voorwerp is van de beleidsevaluatie 
waarvan sprake in mijn beleidsnota, omvat de financiering, de programmatie van 
nieuwe opleidingen en de nieuwe rationalisatienormen die een schaalvergroting tot 
doel hadden. 

2. De beleidsevaluatie bestaat uit een nulmeting op basis van de data van het 
kalenderjaar 2019, gevolgd door een verdere monitoring van een aantal indicatoren 
met betrekking tot financiering de volgende jaren. Het gaat om een jaarlijkse 
monitoring waarbij de gegevens telkens worden aangevuld zodat op termijn trends 
gedetecteerd kunnen worden. 

3. De beleidsevaluatie wordt uitgevoerd door mijn administratie in overleg met de sociale 
partners.

4. Momenteel zijn we in de fase waarin de indicatoren geconstrueerd worden en het 
uitvoeren van een nulmeting op deze indicatoren. Doel is om op basis van deze 
indicatoren een soort van dashboard te ontwikkelen dat publiek consulteerbaar is. 


